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„GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ÖSZTÖNDÍJAK” 
létesítése

BUKAREST. — (Agerpres.) A Hivatalos Közlönyben megjelent a 
minisztertanács határozata az 1951—52-es iskolaévre létesített 35 darab 
6000 lejes ösztöndíjat illetően,. melyeket „Gheorghe Gheorghiu-Dej ösztön
díjaknak" neveznek el és amelyeket az arra legérdemesebb egyetemi hall
gatóknak juttatnak. , , . .

/ Az ösztöndíjakat a következőképpen osztják el: a bukaresti ,.C- I. 
Párhon" egyetem 4 ösztöndíjat,' a ’jasi ‘,,A1. ’ I. Cuzá" egyetem 3 ösz

töndíjat, 1 a kolozsvári > „V. Babes" 3 ösztöndíjat;' a kolozsvári ..Bolyai’ egye, 
■tem" -3 ösztöndíjat;’ a bukaresti „Politechnikai Intézet" ' 4' öszöndijat, a 
temesvári; „Politechnikai Intézet" 3 ösztöndíjat, -a jási „Politechnikai Inté
zet .3 ösztöndíjat; a sztálinvárosi „Mechanikai Intézet" 3. ösztöndíjat, a bu. 

, karesti „Mezőgazdasági,. Intézet" 3 ösztöndíjat, a bukaresti Gáz- és pet- 
róleúm Intézet" ,3, ösztöndíjat és a bukaresti „Építészeti Intézet" 3 ösztön.

‘dijat kap. . ' ", , . ’ ' . . /. ■■ .
' Ezeket' az ‘ ösztöndíjakat a Román , Népköztársaság minisztertanácsa 

'mellett működő felsőoktatási intézetek' tanácsa engedélyezi . a hallga- 
' tóknak : ■> ■ - - ' ; .

A Szovjetunió újabb lépése 
a béke megszilárdításáért

A Párizsban ülésezd ENSz- 
közgyülés az elmúlt napokban 
újra tanúja volt a szovjet béke
politika újabb, ragyogó meg
nyilvánulásának. A november 
8-i ülésen A. J. Visinszkij elv
társ, a Szovjetunió küldöttségé
nek vezetője, a szovjet kormány 
megbízásából nagyjelentőségű 
javaslatot nyújtott be a béke 
megszilárdítására, az uj világ
háború veszélyének elhárítására.

Négy pontban foglalta ösz- 
sze Visinszkij elvtárs ama in
tézkedéseket, amelyeket az 
ENSz-nek hoznia kell, ha való
ban- szándéka a nemzetközi 
nézeteltéréseknek végetvetni, ha 
valóban a tartós béke megte
remtésének eszközévé akar válni.

A szovjet kormány javasla
tának első pontja a béke és a 
népek közötti barátság meg
szilárdításának elengedhetetlen 
feltételét tartalmazza. A Szov
jetunió ugyanis már számtalan 
esetben ' bebizonyította,, hogy áz 
Atlanti Paktum az amerikai 
agressziós tervek eszköze, olyan 
háborús katonai szövetség, 
amely az amerikai imperialis
ták vezetésével a Szovjetunió 
és a népi demokratikus orszá
gok ellen irányul. Az amerikai 
vezetőkörök — mint ezt leg
utóbb Triimán' tette — hazug' 
békeszólamokkal és „védekezés- 
ről“ é szóló koholmányokkal 
akarják agressziós terveiket ál
cázni és félre akarják vezetni 
a népeket. Nyilvánvaló azon
ban, hogy az Atlanti Egyez
mény tagállamai háborúra ké
szülnek és eme készülődésük 
megvalósítására hozták létre 
az „európai hadsereget". . Ha 
az ENSz valóban békét akar, 
akkor nem szabad megengednie 
azt, hogy egyes államok hábo
rús szövetségre lépjenek az 
ENSz , egyik-másik tagállama 
ellen és katonai támaszponto
kat létesítsenek ellene.

A békejavaslat második pont
ja azt javasolja, hogy a közgyű
lés elengedhetetlennek ismerje 
el a koreai hadműveletekben 
résztvevő országok agressziós 
cselekedeteinek beszüntetését. 
Koreában fegyverszünetet kell 
kötni és a csapatokat 10 napos 
határidőn belül mindkét fél 
vonja vissza a 38. szélességi kor 
mentére. A második pont ezen
kívül előirányozza azt is, hogy 
három hónapon belül minden 
idegen fegyveres erőt és az ösz- 
szes külföldi önkéntes egysége
ket vonják ki Koreából.

Minden becsületes ember 
tudja a földkerekségen, hogy a 
koreai kérdés rendezése a béke 
megteremtésének elengedhetet
len feltétele. Amig az amerikai 
agresszorok és csatlósaik foly
tatják beavatkozásukat Koreá
ban, addig nem lehet békéről 
beszélni. Amig Koreában ag
resszió van, addig nyugtalan
ság van a nemzetközi helyzet
ben s amig amerikai—angol 
imperialisták lábbal tiporják a 
koreai nép függetlenségét, ad
dig nem lehet az emberi jogok-- 
ról beszelni. A. J. Visinszkij 
elvtárs ismételten felhívta az' 
ENSz figyelmét a koreai béke 
helyreállításának szükségessé
gére s rámutatott arra, hogy a 
legszélesebb nemzetközi közvé
leménynek is ez az óhaja.

A szovjet javaslat harmadik 
pontja igy hangzik: „A közgyű
lés felhívja minden állam kor
mányát, mind az ENSz tagálla
mainak, mind az ENSz-hez cz- 
időszerint nem tartozó államok 
kormányát, hogy világ-értekez

leten tárgyalják meg a fegyve
res erők és a fegyverzetek lé
nyeges csökkentéséről szóló kér
dést, úgyszintén az atomfegy
ver eltiltásáról, valamint e ti
lalom teljesítése fölötti nem
zetközi ellenőrzéssel kapcsolar 
tos gyakorlati intézkedésekről 
szóló kérdést. Az említett világ
értekezlet összehívását a legrö
videbb időn belül, de legkésőbb 
1952 junius l-ig javasolja".

A fegyverkezés csökkentésére 
és az atomfegyver betiltására 
vonatkozó szovjet javaslat nem 
újkeletű. A szovjet békejavas
latok szerves részét képezik. A 
szovjet kormány már többizben 
síkra szállt amellett, hogy be 
kell szüntetni a fegyverkezést, 
mert nem lehet egyszerre béké
ről tárgyalni és ugyanakkor 
fegyverkezni is. Az atomfegy
ver betiltására irányuló javas
latot és a hathatós nemzetközi 
ellenőrzés bevezetését a Szov
jetunió továbbra is fenntartja, 
ma is, amikor az egész világ 
előtt nyilvánvaló, hogy a Szov
jetunió birtokában van az 
atomfegyvernek.

Visinszkij elvtárs, az ENSz 
közgyűlésén azt is javasolta,; 
hogy a közgyűlés hívja fel az 
amerikai Egyesült . .Államok, 
Nagybritanníá;; Franciaország, ■ 
Kína és a Szovjetunió kormá
nyát, hogy kössenek béke-egyez
ményt s egyesítsék erőkifejté
seiket e magasztos és nemes cél 
elérésére.

Milyen alapvetőén különböz
nék Visinszkij elvtárs konkrét 
békejavaslatai azoktól az üres 
fecsegésektől, amelyeket lég
gömbökhöz hasonlóan időről-idő
re feleregetnek az imperialisták, 
hogy megtévesszék és félreve
zessék a népeket. Az amerikai 
küldöttség részéről éppen az 
ENSz jelenlegi ülésszakán hang
zott el egy ilyen szónoklat. 
Nemrégen Truman is rádiónyi
latkozatot . tett, ahol minden 
konkrét alapot nélkülöző béke
frázisokat puffogtatott. Az 
USA, Anglia és Franciaország 
pedig úgynevezett hármas nyi
latkozatot tettek, amelyet nagy
képűen „béke-offenrivának" ne
veztek el a háborús gyújtoga
tok. Azt javasolták, hogy egy 
—főleg amerikaiakból álló — 
bizottság készítsen listákat az 
összes létező fegyverekről, be
leértve az atomfegyvert is. Ez
zel az amerikaiak két legyet 
szeretnének ütni egy csapásra. 
Az összeírás alkalmával meg
ismernék a világ összes had
erőinek fegyverzetét, másrészt 
pedig békeharcosok szerepében 
tetszelegnének a népek előtt. 
Világos azonban, hogy a népek
nek nem ilyen listákra van 
szükségük, nem arra, hogy 
számbavegyék a különböző or
szágok haderőinek fegyverzetét, 
hanem arra, hogy csökkentsék 
a fegyverkezést és feltétel nél
kül tiltsák be az atomfegyvert 
és az összes más tömegpusztító 
fegyvert.

Visinszkij elvtárs leleplez
te az ENSz közgyűlésen az im
perialisták eme törekvéseit. Le
rántotta a leplet a háborús 
mesterkedők terveiről és újra 
konkrét javaslatokat terjesztett 
elő a világbéke megszilárdítá
sára. A népek örömmel köszön
tik ylsinszklj elvtárs nagyje
lentőségű békejavaslatait. Or
szágunk szocializmust építő dol
gozói munkájukkal járulnak 
hozzá ahhoz, hogy ez a javas
lat a békcszcrető emberiség ja
vára, mielőbb valósággá váljék.

Támogassuk a koreai nép hősi harcát 
a szabadságért és nemzeti függetlenségért!

. ■ ■ ■ ■.’'•■■■ — • - ‘

Román Népköztársaság honpolgárai! Ezt a harcot támogatni — hazánk minden honpol-
Több mint egy éve, hogy az amerikai és angol gárának emberi és hazafias kötelessége. -

> Dolgozóink tavaly forró szeretettel és lelkesedés-imperialisták megtámadták a békés koreai népet. Az
sel válaszoltak a felhívásra, hogy támogassák a 'koreai: agresszorok, akik súlyos kudarcokat szenvedtek, tehe

tetlen dühükben öregeket és gyermekeket gyilkolnak népet Ez évben november 24. és december 9. között 
Koreában, romhalmazzá változtatnak városokat és újabb gyűjtési akció indul. Meleg holmit és nemrom-
falvakat. , ' ... . landó élelmiszert gyűjtenek a hős koreai nép segé-

A koreai nép igaz ügyet védelmez: szabadságát cs ■ lyezésére.- - ‘
nemzeti függetlenségét védi. Harci akaratát nem le- Tiszta szívből adományozzunk meleg'ruhát és ölel
het megtörni. miszert a koreai nép javára. Azzal a tudattal adó-

A koreai nép nincs egyedül ebben a harcban. Mel- mányozzunk, hogy a koreai nép igaz harcának támo- 
letté áll a békeszerető emberiség, amely tudja, hogy a tatásával a világ békéjének megvédéséhez járulunk 
vitéz kinai önkéntesek által segített koreai nép hősi hozzá. • .
harcával á népeknek a békés és szabad élethez való A KOREAI NÉP SEGÉLYEZÉSÉRE

' jogát védelmezi. . . ALAKULT BIZOTTSÁG '

Több mint 250 eáer lejes megtakarítás 
a tordai „Proletárunkban

TORDA. — (Tudósítónktól.) A A gépek teljesítőképességének ész- anyagot takarítottak ,meg. Ebben , a 
tordai „Proletárul" tüzálló-téglagvár szerű kihasználása és megőrzése ér- versenyben Fodor Károly nyolctagú 
munkásai és technikusai becsülettel dekében széles körben alkalmazták a csoportja érte .el a legszebb ,ered- 

' váltották valóra a November 7. tisz, Nina Nazarova-félé szovjet gépgon- ményt. Egyéni takarékossagi folyó
téletére tett' vállalásaikat ígérték, dozási módszert. A gépek jókarban- • számlájukból kitűnik hogy a téglák 
hogy az évi tervet 11' hóhap alatt be. tartása lényegesen hozzájárult -ahhoz, -figyelmes ki- ' és - berakásával ,az 
fejezik és Vállalásukat túlhaladva az hogy az évi tervet időelőtt befejez- - égetőkemencékbe, 72.243 lej értékű 
évi tervet november 7-ig 8.9 szá-, .hették. , .anyagot takarítottak meg-
zalékkal túl'is szárnyalták Foko- Az utol-ó két hónapban az üzem Hiányossága az üzem-öolgozo^ 
zottabb figvelmet fordítottak a :er- 71 munkása és technikusa (kapcsoló- az, hogy, a teli előkészületi, munká- 
mékek minőségére és ezzel sikerült dott be az országos takarékossági latokat csak 90 százalékban vegez- 
a selejtet 0.42 százalékra; lecsók*  versenvmozgalomba. '■ Éz' idő' alatt * ték et bar., wegiférték, hogy novern- 

-ketltcniök.—........................... '”251.626 lej értékű nyers- és mellék- bér 7-isr befejezik.

Ünnepi műszak a „Triumf" üzemben
A 

lista 
nak

Nagy Októberi Szocia- felforrósodnak. A szakiskola el- akarás ezen a napon, az ünnepi 
Forradalom évfordulója- végzése óta a legkisebb. zörre- műszakon még - szembeszökőb- 

nését is észreveszi a gépnek, ben észrevehető volt.

Nagy Októberi Szocia-

tiszteletére a „Triumf"-
gyár ifjúmunkásai november 5- 
én ünnepi műszakot tartottak. 
Az eleven, lelkes versenyszel
lem, amely az elmúlt verseny
szakaszban áthatotta őket, 
ezen a napon még nagyobb 
erővel és lendülettel bon
takozott ki; A gépek és a 
munkatermek ragyogtak a 
tisztaságtól. Az anyagot már 
előző nap odakészitették a gé
pekhez, a mesterek pedig az 
ünnepi műszakon az eddiginél 
is nagyobb segítséget adtak az 
ifjúmunkásoknak.

November ötödiké ünnepi 
munkanap volt az ifjumunká-
sok számára. Az arcok kipirul-

— Nagyon szeretem a munkám . Török Mihály tágranyilt sze- 
— szokta mondogatni munka- mekkel, megelégedetten > fogad- 
társainak. — Tudom, hogy a ta a hirt á/váltás végén, hogy 
Jövő gépeinek alkatrészeit gyár- az ünnepi műszakon három na- 
tom s e gépek segítségével épül pj feladatot teljesített. Boldog 
fel a mi uj, szocialista életünk, volt és örömében belemarkolt 
Szeretem a munkámat, mert az akkor készített alkátrész-ha- 
ezzel is a békét védelmezem s lomba. Vizsgálni kezdte, hogy 
én, aki hadiárva vagyok, min- vájjon minőségileg is Jó mun- 
den erőmmel és akaratommal kát végzett? Ez majd el válik — 
meg akarom védeni a békét ... gondolta magában és elhatá- 

Néhány lépésnyire' tőle az^rozta, hogy a jövőben még na- 
egyik marógépen Blaga Elena gyobb gondot fordít a minöség- 
ifjumunkásnő dolgozik. Mint re. Ezt az ütemet, ■ amit most 
dolgozó parasztcsalád gyermeke elért az ünnepi 'műszakon, 
került a városba. Otthon még igyekszik megtartani a jövőben
négy testvére maradt, az ötö
dik már vele tanul itt a váro-

is- ' ' '. '
így gondolkozik Török Mi

hály és vele együtt a „Triumf"-tak a zugó gépek mellett s ’ son> Biaga Elena nagy örömet L„„ „ 
‘ ... .............. • szerzett szüleinek, amikor meg- gyár valamennyi ifjúmunkása.

Irta, hogy jó eredménnyel vé- Eltökélt szándékuk, hogy a No- 
- — - - • - vember 7-i versenyszakaszbán

odaadásuk eredményeként ki
váló munkateljesítmények szü
lettek: Túlhaladták előirányza
tukat a gyöngébb dolgozók, a 
közepesek pedig élre törtek. A 
három ifjúmunkás brigád kö
zül a legnagyobb eredményt a 
kettes brigád érte el. A gyár 
ünnepi műszakjának átlagos 
eredménye 194 százalék lett. Az 
egyéni versenyzők közül a leg
jobb eredményt a 300 százalé
kot teljesítő Török Mihály érte 
el. Példáját követte Csibe Er
zsébet 238 százalékos, Tóth Ilo
na 230, Jaskó Ilona 220, Vass

gezte el az elsőfokú szakiskolát. 
Az ifjumunkásnő tovább tanul,
jó szakmunkássá akar válni. S 
a tanulni, dolgozni, alkotni

elért munkaütemet továbbra is
megőrizzék.

K. K.

Ilona 219. 
Mészáros 
Elena 215 
jesitésével.

Veress Erzsébet 223.
Karola 217, Blaga 

százalékos tervtel-

Az üvegtetejü gépcsarnok
ban az ifjúmunkások úgy érzik, 
hogy ez az ünnepi műszak va
lóban ünnepet Jelent számuk
ra: a munka ünnepét. A szélső 
Index automata esztergagép 
mellett fiatal, mosolygőarcu 
Ifjumunk&slány dolgozik, Va^ 
Ilona. Az úgynevezett zsirzó- 
nak alsórészét esztergálja. A 
szakember könnyedségével kezeli
gépét és gyönyörködik abban, 
hogy az olaj miképpen hüti le 
az esztergakéseket, amelyek a 
gép sebessége következtében

A MINŐSÉGI HARC ÉLENJÁRÓJA

Scbí Sándor a legjobb minőségű munkát végzi a „Herbák Jáno*“-mBvek 
galanter-osztályán. Mór többizben 6 nyerte cl ,.a szakma lcgj<»bb”-ja 

címet a versenyben.



fiz ENSz közgyűlésének november 12-i ülése
AZ IMPERIALISTÁK LAKÁJAI ELISMÉTLIK GAZDÁIK HÁBORÚS USZÍTÁSAIT

PARIZS. — (Agerpres.) Az ENSz 
közgyűlésének november 12—i plená
ris ülésén folytatták az általános 
vitát Elsőként Bolívia küldötte szó. 
Iáit fel, aki kirohanást intézett a 
vétójog használata ellen a Biztonsági 
Tanácsban. Azt állította, hogy az

jellemzőbb része az volt, amikor ke. 
servesen panaszkodott, hogy az USA 
olyan egyezményt kényszeritett Bo
líviára, amelynek alapján ez az or
szág kénytelen nemzetgazdaságának 
legfőbb forrását, az ónt, az USA-nak 
jóval a nemzetközi piaci árakon alul

A vitás kérdések közül, amelyek 
megoldása a nemzetközi feszültség 
enyhítésének feltétele, Edén idézte 
az osztrák békeszerződést. Azt álli- 
totta, hogy Nagy-Britannia az osz
trák békeszerződés mielőbbi' megkö-

Szovjet-norvég jeg^z^cváltás 
a norvég kormány katonai 

előkészületeivel kapcsolatban

egyöntetűség elve a legfőbb oka an_ átadni. Az Egyesült Államokból Bo.
tése mellett van, noha közismert

nak, hogy az ENSz nem váltotta be 
a hozzáfűzött reményeket. A bolíviai 
küldött példaképpen idézte az USA 
kezdeményezésére alakult nemzetközi 
szakértő csoport tevékenységét Ez 
a csoport átszervezi Bolívia egész 
közigazgatási rendszerét. Másszóval 
— amit a bolíviai küldött elhallga
tott —; az amerikai szakértőbizott
ság helyettesíti a bolíviai kormányt. 
Sőt a bolíviai küldött meggondolat
lanul. egy példát is idézett, amiből 
világosan kitűnt, hogy a valóságban 
az USA uralkodik Bolíviában. A 
bolíviai küldött felszólalásának ■ leg-

liviába szállított árukat ezzel szem
ben az USA, különösen a koreai há
ború óta, rendkívül magas árakon 
számítja. A bolíviai küldött tehát 
akaratán kívül képet nyújtott arról, 
hogy az USA vezetőszerepe Bolíviá
ban abban nyilvánul meg, hogy ezt 
az országot az amerikai monopoltő
kések gyarmatává, olcsó nyersanyag
forrássá alakította. A bolíviai kül
dött hozzátette, hogy ha ez továbbra 
is igy folytatódik, Bolívia súlyos 
gazdasági válságba kerül, ami társa
dalmi megrázkódtatásokat vonhat 
maga után.

tény, hogy éppen az USA, Anglia 
és Franciaország akadályozták , és 
akadályozzák meg köntörfalazó 
és szabotáló politikájukkal az 
osztrák békeszerződés aláírását. 
Színlelt csodálkozással Edén feltette 
a kérdést is; . „Miért ne lehetne

(MOSZKVA. Agerpres.) — A 
Tass Jelenti:

H. M. Lángé, norvég külügymi
niszter október 3Ó-án átnyújtotta 
S. A. Afanaszijevnek. a Szovjet
unió norvégiai nagykövetének a 
norvég kormány válaszjegyzékét 
az 1951 október 15-i szovjet jegy
zékre Nbrvégia háborús előkészü
leteivel kapcsolatban, amelyeket 
Norvégia az agresszív Atlanti-tömb.

A norvég kormány jegyzékében 
tagadni igyekszik, hogy az ország 
területét agressziós célokra az At
lanti-tömb haderejének rendelkezé
sére bocsátja és azt állítja, hogy a 
norvég kormány katonai intézkedé
sei védelmi célokat követnek.-

A norvég kormány továbbá azt 
állítja, hogy az Atlanti-tömbnek 
nincsenek semmiféle támadó szán
dékai és hogy Norvégia további 
politikáját is az Atlanti-paktumra 

tervei szerint hajt végre. alapozza.
A SZOVJET KORMÁNY VALASZJEGYZÉKE

EDEN KÉPMUTATÓ SZÓLAMAI A BÉKÉRŐL
Ezután Edén, angol küldött szó

lalt fel, akinek a lapok jelentése 
szerint az volt a megbízatása, hogy 
kifejtse az amerikai-angol tömb ál. 
láspontját a szovjet javaslatokkal 
szemben.

Mint megírtuk, a szovjet küldött, 
ségnek a háborús veszély elhárításá
ra és a népek közötti barátság meg
erősítésére vonatkozó indítványa 
nagy zavart idézett elő az amerikai
angol agressziós táborban. Napokra 
volt szükségük, hogy megtalálják a 
megfelelő választ a szovjet javas
latokra. Ezért volt kénytelen a 
közgyűlés elnöke félbeszakítani á vi. 
tákat, hogy az USA csatlósai időt 
nyerjenek és utasításokat kaphassa
nak magatartásukat illetőleg a szov
jet javaslatokkal szemben. Ezekben 
a napokban a nyugati sajtó már elő
re beharangozta Edén beszédét, azt 
állítva, hogy az angol külügyminiszter 
a „békéltető" szerepét fogja betöl-

Edennek ezeket a szavait a gyü- 
lésteremben jelenlévő közönségnek 
az a része megtapsolta, amely kész
pénznek vette a nyugati sajtó rek
lámközleményeit és azt hitte, hogy 
Edén konkrét programmot fogalmaz 
meg a megegyezésre. Nyomban ez
után azonban a jelenlévőknek min
den okuk meg volt a csalódásra, 
amikor az angol külügyminiszter rá
tért az Atlanti-paktum dicsőítésére. 
Közismert tény, hogy az agresszív 
jellegű Atlanti-paktum megkötése 
rendkívül sulyosbbitotta a nemzetközi 
feszültséget és növelte a háborús ve
szélyt. Edén elismételte az amerikai 
propaganda jelszavait, amelyek sze
rint ez á paktum „védekező" jelle
gű" lenne.

Edén a továbbiakban kijelentette.

Olaszország 
tagja?"

ENSz egyenjogú

Ismeretes, hogy éppen az USA, 
Anglia és Franciaország gördítettek 
akadályt az elé, hogy több ország, 
— amelyek mindegyike jogosult az 
ElNSz-be való felvételre — belép
hessen az. ENSz-bé. Ezért nem vet- 
ték fel Olaszországot sem az ENS? 
tagállamai közé.

Edén ugy akarta feltüntetni, mint
ha a sürgős gazdasági kérdések bé
kés megoldására törekedne. De egy 
szót sem említett arról, hogy mit 
kell tenni ennek érdekében és leg
főképpen elhallgatta azt,. hogy a 
nyugati hatalmak, az Atlanti tömb 
tagjai, az USA nyílt parancsára el
utasítják a kölcsönös és előnyös gáz-, 
dasági kapcsolatok kiépítését a Szov. 
jetunióval és a népi demokratikus 
országokkal.

A brit külügyminiszter kijelentet
te, hogy Anglia „szükségesnek tart
ja" fegyverkezésének fokozását, an
nál; ellenére, hogy ez súlyos terheket 
ró az angol nép vállára. így Ede® 
beszéde, teljességgel bebizonyította, 
hogy az összes sürgős politikai kérdé
sek békés rendezése tekintetében Nagy- 
Britannia mindenben vakon követi

A norvég kormánynak október 
30-án a szovjet kormány október 
15-i Jegyzékére adott válaszával 
kapcsolatban a szovjet kormány 
szükségesnek tartja kijelenteni a 
következőket:

1. A szovjet kormány október 
15-i jegyzékében tényeket sorolt 
fel, amelyek azt bizonyítják, hogy 
a norvég kormány az Atlanti tömb
höz történt csatlakozása után véde-

re jut az Atlanti-tömbhöz tartozó 
országok fegyverkezési versenyé
ben, az idegen területeken és első
sorban a Szovjetunió - határainak 
közelében, így többek között Nor
végia területén létesített amerikai 
hadászati támaszpontokban. Az At. 
lanti-tömb céljainak érdekében más 
katonai Intézkedéseket is tesz.

3. A szovjet kormány tudomásul 
veszi a norvég kormánynak azt a 
nyilatkozatát, hogy nem épített éskezés ürügye alatt az agressziós

Atlanti-törhb terveinek megfelelően - , , ., .— „ ....
széleskörű katonai intézkedéseket aem fog építeni semmiféle erődlt- 
foganatositott ményt vagy katonai támaszpontot

A szovjet kormány jegyzékében szigetcsoportján és a
hangsúlyozza, hogy a norvég kor- 5?, ve és hogy ezt más
mány 1949 február 1 és március államnak sem fogja megengedni. 
3-i jegyzékében tett fogadalma el
lenére — hogy semmiféle támoga
tást nem nyújt bármely támadó cé
lú politikának — ténylegesen át-

Ugyanakkor a szovjet kormány 
szükségesnek tartja kijelenteni, 
hogy már magában véve az a tény
is ellentétben áll. az 1920 február 
9-i párizsi szerződéssel, hogy á 
norvég kormány a Spitzbergák szí- . 
gétcsoportját és a Médvé szigetet

az USA politikáját. Ez a politika 
pedig távol áll a helyes és méltányos

teni Nyugat és Kelet között és hogy 
áthidaló indítványt tesz a Szovjet, 
unió és az angol-amerikai tömb kö
zött. ■'

Edén beszéde azonban, azt bizo
nyította, hogy az előzetes reklám 
teljesen alaptalan volt. Edén elsősor. 
Kan elismételte az angol-amerikai-pro. 
paganda . különböző, régen elcsépelt 
és leálcázott rágalmait.

Edén azonban említést sem tett a 
Szovjetunió jelenlegi konkrét béke-

hogy Anglia támogatja^ az amerikai, 
angol: és francia küldöttség közös „ , - 7 —--- —
nyilatkozatában kifejtett indítványt ^-aPon történő békés rendezés szán- 
a fegyverzet szabályozására és csők- dekától.
kentésére. Edén teljesen figyelmen. 
kivűl hagyta, hogy Visínszkij szovjet 
főmegbizott noVembér 8-i beszédé
ben részletesen kifejtette . a. hármas

Edén beszédében magasztalta a 
brit nemzetközösséget (Cominen. 
wealth) és az angol birodalmat, 
amely véleménye szerint példaképe á 
,,megértésen és jóakaraton" alapuló 
kapcsolatoknak. Ez a nyilatkozat kü
lönösen hamisan hangzik ‘a jelen 
pibánátban, amikor Anglia a nyílt 
fenyegetés és erőszak útjára lépett, 
hogy “ megtarthassa uralmát a 
Szüezi-csatornán. ?

nyilatkozat semmitmondó ■ jellegét. 
• Az angol küldött kijelentette, szük

séges , a fegyverszünet megkötése 
Koreában, mert -— mint mondotta — 
,,ez hozzájárulna ennek a szerencsét, 
len országnak á megnyugtatásához az 
egység megvalósítása tekintetében."

De Edén elhallgatta azt á tényt, Belaunde, Peru küldötte, az amé- 
■ javadatainak lényegéről. Tulajdon, hogy az USA volt az, amely kirob. agressziós tömb egyik lakája 
képpen elismételte Acheson novem- bántotta a koreai agressziót és Ah- d’csőiteite a koreai agressziós/ há- 

... ......... .... ‘ - - botot, törvényesnek minősítette áz
Atlanti-paktumot, noha ez nyilván
valóan ellentétben áll az ENSz alap
okmányával. Azonkívül megtámadta

—...g,..- a Biztonsági lápácsban érvényben 
és Franciaország közös javaslatát egyöntetűség ejvét

• ■ -- , _Pearson, kanadai küldött, durva
rágalmakat hangoztatott a Szovjet, 
unió ellen- Majd szolgai alázattal 
dicshimnuszokat zengett az USA 
politikájáról, különösen a koreai ag. 
ressziós háborúval kapcsolatban.

A szovjet küldöttség konkrét bé- 
kejavaslatát illetőleg, á kanadai kül
dött nem tudott semmiféle érvét fel. 
hozni, ez ellen, de arcátlan cinizmus
sal kijelentette, a szovjet küldöttség 
nem számíthat ennek támogatására 
az amerikai-angol tömb részéről''

javaslatainak lényegéről.

bér 8-i beszédének főbb pontjait.
Beszéde mindössze abban külöhbö. 
zőtt az amerikai külügyminiszterétől 
hogy óvatosabb kitételeket használt.

gliával együtt rendszeresen elgán
csolja a Szovjetunió kezdeményező, 
sére és javaslatára megkezdett fégy-
verszüneti tárgyalásokat.

Azt állította, hogy Nagy-Britannia Edén támogatta az USA, Anglia 
a népek közötti barátság létesítésére <- -
és az ENSz alapokmányának alap
ját képező elvek tiszteletbentartásá- 
ra törekszik a( nemzetközi kapcso
latokban és hogy kellemetlenül érinti 
a nemzetközi tárgyalásokon a viták 
hevében használt szenvedélyes hang.

„Tévedni emberi dolog — mon
dotta Edén —, de a béke Vsakis ta
pintatosságon és kölcsönös ’ engedé
kenységen alapulhat. Nem lenne-e 
helyesebb, ha. kimondanánk a fegy-

egy úgynevezett nemzetközi bizott-
ság létesítésére azzal a céllal, hogy 
ez a bizottság vizsgálja meg, meg
vannak-e a szükséges feltételek Né
metországban a választások megtar
tására. E<ien elhallgatta, hogy ez az 
eljárás ellentétben áll a négy hata
lomnak Németországra vonatkozó 
egyezményével és csupán az lenne 
a célja, hogy egész Németországra 
kiterjessze a bonni bábkormány

.verszünetet és nem folyamodnánk befolyását Ez pedig az amerikai és 
a durva szavakhoz? Nem lenne-e angol imperialista térvek megvalósi- 
jobh, hogy a heves viták helyett tását jelentené, mért a bonni báb
pártatlanul komolyabb problémákkal kormány ugy táncol, ahogy tenge- 
fogjalkozzunk?" rentuli gazdái fütyülnék.

Egyiptomi dolgozók tiltakozása 
az angolok terrorakciói ellen

(KAIRÓ. Agerpres.) Egyipto
mi lapjelentések szerint 18 
egyiptomi szakszervezet tilta
kozó táviratot küldött az ENSz 
gazdasági és társadalmi bizott
ságához azzal kapcsolatban, 
hogy az angol katonai hatósá-
gok fenyegetéssel 
kényszeríteni az 
munkásokat, hogy

ALEXANDRIÁBAN

akarják 
egyiptomi 
számukra

dolgozzanak.
A szakszervezetek vezetői fel

kérték az ENSz gazdasági és 
társadalmi tanácsát, hogy te
gyen sürgős intézkedéseket az 
angolok terrorakcióinak meg
szüntetésére. Hasonló tiltakozó 
táviratot küldtek az egyiptomi 
szakszervezetek a Szakszerve
zeti Világszövetségnek.

SZTRÁJKBA LÉPTEK AZ EGYIPTOMI 
DOKKMUNKÁSOK

(KAIRö. Agerpres.) Egyip
tomi lapjelentések szerint Ale
xandriában a dokkmunkások 
november 11-én sztrájkba lép
tek. A sztrájk azzal kezdődött, 
hogy a dokkmunkások egy cso
portja megtagadta az „Exter 
Gate nevű angol teherszállító 
hajó berakását. Rövid Idő alatt 
a sztrájkhoz más dokkmunká
sok is csatlakoztak, ugy, hogy 
a kikötőben teljesen megszűnt 
a hajók be- és kirakása. A

munkások nem hajlandók az 
Egyiptommal ellenséges orszá
gok hajóin dolgozni.

Az alexandriai „Markónt Ra- 
dlo-Telegraph Compante" an
gol társaság munkásai és tiszt
viselő! elhatározták, hogy nem 
dolgoznak az angolok részére. 
November 19-én 24 órás tilta
kozó sztrájkot tartanak, mert 
a társaság vezetősége nem tel
jesíti béremelési követeléseiket.

engedte Norvégia területének egy 
részét az agresszív Atlanti-tömb 
haderejének és bejelentette hozzá
járulását, hogy a norvég haderőt 
amerikai parancsnokság alá helyez
zék. Az amerikai parancsnokság 
vezetésével és ennek tervei alapján 
jelenleg katonai előkészületek foly
nak Norvégiában.

Mindezeknek a tényeknek elle- .. - o , . 7, , -. r ,
riére a norvég kormány október sáf a Szovjetunióval szembeni ba- 
3Ö-1 jegyzékében azt állítja, hogy ^ág-talan akciónak minősíti & 
az Atlanti-tömb tervei szerint vég- összeférhetetlennek tartja Norvé- 
fehajtott intézkedések célja Nor- , szerződésből
végia békéjének és biztonságának ív? kötelezettségeivel, A szpv- 
megvédése. A norvég kormány állí
tásai azon bán egyáltalán nem felel-

az Atlanti Szövetség katonai fő
parancsnokságának hatáskörébe 
utálta. A párizsi szerződés világosan 
kimutatja, hogy a felsorolt szige
teket sohasem szabad katonai, cé
lokra felhasználni. A szovjet kor
mány a norvég kormány eljárá- A

jét kormány nem ismerheti el tör
vényesnek a norvég kormánynak 

„ a “ eljárását, hogy az Atlanti-
vánvaló céljuk, hogy félrevezessék temb parancsnoksága ala he yezte^a • - -- -*•  Spitzbergák szigetcsoportját és

a Medve szigetet.

nek meg a valóságnak és az a nyíl-

a közvéleményt. ”
2. A norvég kormány azt állítja, 

hogy az Atlanti-paktum szervezete A norvég kormány október 30-i 
az összes nemzetközi viszályok bé- jegyzékében kijelenti, hogy pöli- 
kés megoldására törekszik. Telje- tlkáját az Atlanti-paktumra akarja 
sen világos azonban, hogy a nem- alapozni: Ezzé! kapcsolatban á
zetközí viszályok békés megoldása- szovjet kormány ismét szükséges- 
hoz ném volj,szükséges: a Szovjet- nek tartja felhívni a norvég kor- 
unlő elten irányuló zárt államkör . mány figyelmét arra, hogy az ilyen 
létesítésé, ami az Atlanti-tömbben politika károsan befolyásolja a 
Jutott kifejezésre. A tények azt. szovjet-norvég kapcsolatokat Ez- 
mutatják, hogy éz a paktum nem zel az eljárással a norvég kormány
a nemzetközi viszályok békés meg- magára vállalja a felelősségét ep-
öldására, hanem egy újabb háború nek a. politikának a kövefcezmé- 
előkészitésére alakult. Ez kifejezés- nyélért.

Algír, Marokkó és Tunisz Kommunista 
Pártjainak közös nyilatkozata

PÁRIZS. -
„PHumanité'

(Agerpres.) A. 
közölte a Tuni-

szi, Algíri és Marokkói Kom
munista Pártok 1951. novem
ber 5-i értekezletének közös 
nyilatkozatát, amely a követke
zőkét tartalmazza:

egyesíti az algíri demokratikus 
pártokat és szervezeteket, va
lamint az algíri nemzeti és de
mokratikus mozgatóm összes 
aktivistáit.

Lehetőségünk van rá, hogy 
gyors ütemben haladjunk a 

„Az elnyomott népek fékez- három ország felszabadltásá- 
hétetlén lendülettel lerázzák nak utján. Ehhéz szükséges 
magukról a gyarmati igát. Az minden országban fokozni az 
imperialisták, akikét csaknem összes hazafiak és haladószelle- 

mü aktivisták egységes akctö-

magukról a gyarmati igát.
imperialisták, akikét csaknem
égész Ázsiából kiűztek és akik-

Peárscn ‘ háborúra uszító beszéde nét a helyzete megrendült a lát, hogy kivívhassuk nemzeti 
Közel- és Közép-Keleten, meg- követeléseinket és ugyanakkor 
felelő talajt akarnak találni megerősítsük szolidaritásunkat

után, a közgyűlés november 12-i dél
előtt: ülése végétért.

A KOREAI HADIHELYZET
(FENJÁN. Agerpres.) A ko

reai néphadsereg főparancs
noksága november 12-i jelenté
sében közölte, hogy a néphad
sereg egységei és a kinai ön
kéntesek a front valamennyi 
szakaszán, továbbra is vissza
vetik az angol-amerikai inter- 
vencionlsták és a Uszlnmanis- 
ta csapatok elkeseredett táma
dásait és mind emberben, mind 
hadianyagban, súlyos vesztesé
get okoznak az ellenségnek.

A nyugati frontszakaszon, 
Joncson körzetében, november 
11-én a 9. liszinmánlsta had
osztály egységei többlzben he
vei? támadásokat Indították és

Algirbari, Marokkóban és Tu
niszban gyarmati kiváltságaik 
fenntartására, valamint hábo
rús előkészületeik fokozáéára. 
Ezért föszak-Afrika számukra 
egyre nagyobb jelentőségű. Az 
imperialisták a legvadabb el
nyomó eszközökhöz folyamod
nak, tömegesen letartóztatják, 
kivégzik a bennszülött lakossá
got, a legszörnyübb rendőri ter
rort alkalmazzák. Ezek az elnyo
mó Intézkedések azonban a nem
zeti felszabadító mozgalmak
egyre növekvő erejűbe ütköz
nek.

ő koreai és vietnámi esemé
nyek után az Iráni és egyipto
mi mozgalmak megmutatják, 
hogy az egységes harc az Impe-megkísérelték áttörni a nép- - 

hadsereg védelmi vonalát. A rialtemus feletti győzelem alap- 
réphadsereg egységei azonban vető feltétele. Ez bizonyltja az

imperializmus elleni nemzetivisszaverték az ellenséget és 
súlyos veszteséget ‘okoztak a 11- 
F7n;rnanlsta egységeknek. helyességét, amelyet néhány

A középső frontszakaszon, ávvel ezelőtt mindhárom Kom-
Huacsontól északra, a 24. ame
rikai és a 2. és fl. líszlnmanlsta

arcvonalra vonatkozó felhívás

hadcsztályok egységei, tankok, 
ágvvk és erős légi egysegek ta-

munista Párt magáévá tett. En
nek az egységnek a fontosságát 
hangsúlyozza a szabadság meg

{nógatásával támadást Indítót-, védésére <s tlszteletbentartásá- 
tak Klmszon irányában. I ra alakult Algíri Front, amely

a felszabadulásukért harcoló 
többi testvéri népekkel.

Jelen pillanatban ennek a 
szolidaritásnak különösen ha
talmas formában kfell megnyi
latkoznia a függetlenségért 
harcoló egyiptomi nép iránt. 
Erélves akciókat kell folytatni 
a vietnámi háború ellen, mely
ben az imperialista elnyomók 
érdekében naponta pusztulnak 
el algíri, marokkói és tuniszi 
katonák.

Mai amikor Marokkóban vé
rengző elnyomás folyik és ami
kor Marokkó kérdése az ENSz 
elé került megvizsgálásra, meg 
kell erősíteni Algírban és Tu
niszban a marokkói nép iránti 
szolidaritást. Algírban, Marok
kóban és Tuniszban széleskörű 
tevékenységet kell kifejteni a 
közel- és középkeleti, valamint 
nz északafrikai békekongresz- 
szus előkészítésére, amely 1952 
Januárjában Kairóban lesz.

Ezen az utón kell elszántan 
haladnia Algír. Marokkó és Tu- 
•’tez népeinek, mert, ez az egyet
len ut, amelv a nemzeti füg
getlenséghez vezet".



Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs
népgazdaságunk tervszerüsitésének irányítója

A NAGY OKTÓBERI SZOCIA

LISTA FORRADALOM egyik igen 

fontos eredménye az, hogy a világon 
először hozta létre azokat az előfeL 
tételeket amelyek lehetővé, sőt szűk, 
ségessé teszik a népgazdaság terv
szerű vezetését és fejlesztését, ami a 
gazdasági válságok kiküszöböléséhez, 
a munkanélküliség és nyomor felszá- 
mölásáboz, következésképpen a doL 
gőzök életkörülményeinek állandó 
emelkedéséhez vezet. f

A népgazdaság tervszerű fejlesz
tése, álhit Lenin és Sztálin elvtárs 
n^yszerü tanításai nyomán a Szov
jetunió dicsőséges Kommunista (b) 
Pártjának vezetésével a szovjet ál
lam a gyakorlatba átültetett, kezdet
től fogva kézzelfogható tényekkel tá
masztja alá a szocialista gazdaság 
felsőbbrendűségét a kapitalista gaz. 
dasággal szemben.

Hazánk dolgozóinak a győzedelmes 
Szovjet Hadsereg által történt fel
szabadítása lehetővé tette azt, hogy 
Lenin és Sztálin elvtárs tanításainak 
szellemében, á Szovjetunió példája 
nyomán a szocializmus építését meg
kezdhessük. Lehetővé vált az, hogy 
munkásosztályunk élcsapata, a Párt 
kemény harcának eredményeképpen 
megteremthessük azokat az előfelté
teleket, amelyek népgazdaságunk 
tervszerű fejlesztéséhez szükségesek.

Ennek a hatalmas harcnak és épí
tő munkának minden fontos szaka
szán és minden fontos kérdésében 
ifányt mutatott Gh. Gheorghiu-Dej 
elví^rs, a Román Munkáspárt főtit
kára, hazánk dolgozóinak szeretett 
vezetője.
.. A .fnépgazdaság .tervszerüsitée 

ugyanis nem egyszerű feladat. 'Szá
mos bonyolult kérdés megoldását 
igényli. .A Szovjetunió évtizedes ta
pasztalatai réndfelkezésünkre. állnak, 
de természetesen ezeket a tapaszta. 
latokat hazánk sajátos viszonyaihoz 
kell alkalmaznunk, hogy a bonyolult 
érdeseket megoldhassak.

Mind a Szóvjetunió tapasztalatai
nak felhasználásában, mind pedig a 
térysasrüsit& bonyolult feladatainak 
híjlyés megoldásában' valamint a 
térvszefüsités minden alapvető fer- 
désében Gheorghiu-Dej elvtárs mu
tat mányi' hazánk dolgozóinak. Ki. 
jelöli számunkra azokat a teghelye- 
sébb irányelveket, amelyeket a szo
cializmus gyorsütemu építésének 
nagyszerű munkájában a siker ér
dekében követnünk kéll.

' ujságrikk kerete igen szűk 
ahhoz, hogy részletesen felsőre, 
mindazokat az iránymutatásokat 
atnelyéket Gheorghiu-Dej elvtárs ed
dig a népgazdaság tervszerű fej- 
lesztésével, ' hazánkban a szöcializ- 
tnus építésével kapcsolatban adott. 
E cikk keretében éppen ezért csak 
azokat az irányelveket fogjuk felső. 
rümi, a®elyek népgazdaságunk terv. 
s??tfisjtéseveí kapcsolatban alapvető 
fontosságúak.

GHEORGHIU-DEJ ELVTARS a 

tcrvszerüsítésre való áttérés szűk, 
ségességét hangsúlyozta a RMP 1948 
februári Kongresszusán elmondott 
általános politikai jelentésében, ami. 
kor többek között arra mutatott rá, 
hogy Népköztársaságunkban a mun
kások, dolgozó parasztok és értel
miségiek előtt, akiket a Párt vezet, 
egyre inkább tudatossá válik az a 
tény, hogy „ők íz ország összes ja
vainak és kincseinek az urai és 
mint jó gazdáknak az a feladatuk, 
hogy saját hasznukra, minden ere
jükkel őrizzék és szaporítsák czö- 
ket a javákat." Jelentősének egy 
másik részében pedig arra mutatott 
rá. hpgy kialakulóban vannak azok 
az előfeltételek, amelyek gazdaságunk 
tervszerű megszervezéséhez .züksó. 
seriek.

fez az iránymutatása Gbcmghiu-Dej 
vlvtársnak azt jelentette, hogy (mi- 
után a munkásosztály szövetségben 
a dolgozó parasztsággal tntír kezébe 
ragadta a politikai hatalmat, kiiszö. 
bőn áll a tervszerüsités másik elő

csak a villamosítással lehet elérni. 
Ezért Gheorghiu-Dej elvtárs már a 
Romániai. Kommunisták Pártja 1945, 
évi konferenciáján hangsúlyozta, 
hogy „a vízierőművek kiépítésével 

' áttérhetünk a vasutak viüamositására 
és a villanyáram nagyméretű iel- 
haszuálásávál összes iparágaink kL 
fejlesztésére." Az ország villamosú 
fásának tervéről szóló jelentésében 
pedig rámutatott arra, hogy „a vil
lamosítás, az iparosítás és a mező
gazdaság , gépesítése között szoros 
kapcsolat áll fenn."

' Tízévi időtartamra kidolgozott vil- 
iatnosí'.ási tervünk eredménye az 
lesz, hogy országunkban a villamo
sítás terén ugrásszerű fejlődés kö
vetkezik bé. Egyidejűleg pedig le
hetővé válik olyan öntöző hálózat j 
létesítése is, amely jelentősen csők. , 
kentem fogja egyes vidékeinken a j 
nyári szárazságok pusztító hatását | 
a mezőgazdaságban. z |

Mind a villamosítás, mind pedig 
a szocialista iparosítás feladatának 
teljesítése óriási építkezéseket igé
nyel, aminek a költségei hatalmas 
összegekre rúgnak. Ezeknek a beru
házási költségeknek az előteremté
sére is Sztálin elvtárs tanításának 
szellemében adott útmutatást Ghe
orghiu-Dej elvtárs. Á RMP 1948 
februári kongresszusán ezzel a kér
déssé! kapcsolatban hangsúlyozta a 
szocialista felhalmozás nagy, fontos. 

, ságát s a következőket mondta: „Aa 
áz álláspontunk, hogy az iparunk 
száinárh szükséges befektetéseket 

' azokból a tartalékokból kell és lehet 
■ eszközölni, amelyeket az állam fel
halmoz." A szocialista felhalmozás 
megvalósítása érdekében pedig beszé
de további részében rámutatott a 
vállalatok jövedelmezőségének fon
tosságára s felhívta a figyelmet a 
munkatermelékenység emelésének s 
az önköltségi ár csökkentésének 
szükségességére, valamint a messze
menő. takarékosságra minden vona. 
Ion. "

- Alapvetőek Gheorghiu-Dej elytárs
nak azok ;az iránymutatásai, . ame
lyek Sztálin- elvtárs tanításainak 
megfelelően népgazdaságunkon belül 
áz arányos fejlődés biztosítására vo. 
nátköznak. Nem engedhető meg az, 
hogy a- tervszerüsiléssel csak az ipar 
fejlődését biztosítsuk s ugyanakkor 
elmaradott állapotban, hagyjuk a 
mezőgazdaságot.
/ , A Szocializmus építése á mező
gazdaság szocialista átalakítását is fel
öleli" — mondta Gheorghiu-Dej elv
társ a RMP Központi Vezetőségé
nek 1949 március 3—5-i történelmi 
jelentőségű teljes ülésén. A továb
biakban pedig rámutatott arra, hogy 
a mezőgazdáság szocialista átalakítá
sára azért van szükség, mert a szo
cialista társadalom felépítése a ki
zsákmányolás örök időkre való fel
számolását jelenti, egyben pedig 
a torvszerüsitett szocialista iparunk 
fejlődése mind nagyobb mennyiségű 
élelmiszert és mezőgazdasági eredetű 
nyersanyagot kivan, amit pedig az 
egyéni termelést végző és elmaradott 
művelési módszereket alkalmazó doL 
gozó parasztság biztosítani nem tud.

A SZTÁLINI TANÍTÁSOK szel, 

lemében és a Szovjetunió tapaszta
latainak felhasználásával Ghcorgbiu. 
Dej elvtárs irányt mutatott a dolgo. 
zók életszínvonalának a fokozatos ! 
emelésére is, mint a tervszerüsités 
végső céljára.

Ezek áz iránymutatásai Gheorghiu- 
Dej elvtársnak a népgazdaságunk terv
szerű tejlesztésévcl egyidejűleg 
nagv Sztálin által vezetett hatalmas 
beketábor erejének a megedzésít is 
jelentik. Olyan iilmut.i I.Lok ezek, 
amelyek hazánk dolgozóit tcrvfel- 
adataik teljesítésével napról-napra ci
sz,‘írtabb harcosaivá teszik a béke 
urvénck. Eddigi sikereinkped1^ r>:z- 
tn:i zálogai annak, hogy harcunk a 
béke megvédésében is győzelmet hoz.

Dr. Knskcs /■;. '.
egyetemi tanár

feltételének a megvalósítása is, a 
fontosabb termelőeszközök kiraga
dása a' kapitalisták kezéből és köz
tulajdonba vételük, ami aztán 1948 
junius 11-i forradalmi aktussal meg 
is valósult.

A tervszerüsités tényleges alkalma, 
zásáyal kapcsolatban pedig rámuta
tott arra, hogy Népköztársaságunk 
gazdaságában a szocialista szektor 
megerősítésé az osztályharc élesedé
sével jár..

Gazdasági elmaradottságunk feL 
számolásával kapcsolatban a sztálini 
tanítás szellemében Gheprghiu-Dej 
eivt^rs már 1945-ben, a Romániai 
Kommunista Párt országos értekez. 
létén megjelölte ázt az utat, ame
lyen gazdasági életünk fejlesztése 
érdekében haladnunk kell. Ez pedig 
nem- lehet más, mint „a nehézipar 
újjáépítése és fejlesztése-" Erre a 
leghelyesebb útra, a szocializmus 
Útjára azonban csak az államosítás 
forrácalmi ténye után térhettünk rá 
állami terveink révén.

Hazánkban a szocialjzmüs építésé
nek utján Gheorghiu-Dej elvtársnak 
ez áz iránymutatása jut kifejezésre 
mind egyéves állami terveink, mind 
pedig első ötéves tervünk beruházási 
előirányzatának felosztásában is. Ha 
ezekét a beruházási előirányzatokat 
szemléljük, megállapíthatjuk, hogy 
a legnagyobb összegek az ipari beru
házások Céljait szolgálják s azon be
lül is a legjelentősebb összegeket a 
nehézipar fejlesztésére fordítjuk.

Téves lenne azonban azt hinni, 
hogy Gheórghiu-Dej elvtárs a terv- 

. feladatok kijelölésével kapcsolatban 
. csak nagyvonalú iránymutatásokat 
ad. Ellenkezőlég, Útmutatásai részle
tesek. Példá erre áz, hogy már 1945. 

> éyi pártkohferencián felhívta a fi
gyelmet arra, högy a legsürgősebb 
tennivaló a gazdasági élet helyreállí
tásában a vájdahunyádi, resicai és vö- 
rösacéli nehézipari vállalatok felsze
relésének fizembéhelyezése s a zsil- 
völgyi széntelepek minél Jobb ki- 
hásználás^. Arra is‘ rámutatott ez- 
álkalommal, hogy hazánknak „ma 
megvan minden lehetősége, hogy 
meglévő iparát tökéletesítse, sőt új, 
gazdasági életünkben eddig még 
hiányzó ‘termelési ágakat létesitsen-‘'‘

Ha egyéves állami terveink elő
írásait, valamint első Ötéves tervünk 
feladatéit vizsgáljuk, azt látjuk, 
hogy Gheorghiu-Dej elytársnak ezek 
az iránymutatásai azokban maradék
talanul kifejeződtek. . Egyéves ter- 
véipk teljesítésével pedig egyrésziik 
már meg is valósult. Nehézipari 
bázisúnk felszerelését nemcsak, hogy 
üzembe helyeztük, hánem á Szovjet
unió baráti segítsége folytán ki is 
bővítettük s a legmodernebb felsze
relésekkel láttuk él. Gépgyártó ipa
runk má mar kőolajipari felszerelő, 
seket, különböző gépeket traktoro
kat s oiás mezőgazdasági gépeket 
állít elő, olyan termékeket, amiket 
a múltban külföldről kellett besze
reznünk.

Gheorghiu-Dej elvtárs jelölte ki 
első ötéves tervünk alapvető felada. 
tát is, akkor, amikor a RMP 1948 
februári kongresszusán a következő
ket mpndta: „felszámolni gazdasági 
elmaradottságunkat és Romániát elő
rehaladott ipari-mezőgázdasági or
szággá változtatni." Ez az irány
mutatása Gheorghiu-Dej elvtársnak 
nem jelentett egyebet, mint azt a 
nagyszerű feladatot, hogy építsük fel 
Népköztársaságunkban a szociaiiz. 
mus gazdasági alapjait.

AZ ÖTEVES TERV jellegzetesebb 

elemeit pedig 1941). augusztus 22-én, 
felszabadulásunk évfordulója alkal
mával tartott ünnepi beszédében kői. 
vonalazta, amikor a nehézipar nagy
fokú növelését, a nehéz szefszámgé- 
prki't gyártó ipari vállalatok létesi. 
lését, a mezőgazdaság szocialista át. 
alakításához szükséges gépek és szer, 
számok, vegyi anyagok termelésének 
fokozását hoztq előtérbe, mint leg
fontosabb feladatokat.

A szocialista iparosítás azonban 
elképzelhetetlen az állandó technikai 
fejlődés biztosítása nélkül, amit a 
termelés minden ágában cl kell érni. 
A technika állandó fejlődését viszont

Lenin és Sztálin tanítása szerint

Kolozsvár-tartományban 
a MNSz-tagok között eredményesen 

folyik a terménybeswlgáliatásá 
verseny

KOLOZSVÁR. — A termény
beszolgáltatás Idejében való 
teljesítéséért a MNSz-tagok 
Kolozsvár-tartományban is ver
senyeket szerveztek. A helyi 
szervezetek vezetőségei ver
senybizottságokat alakítottak, 
amelyek rendszeresen ellenőr
zik a beszolgáltatás! terv telje
sítését, az eredményekről és 
hiányosságokról jelentéseket 
küldenek a MNSz Kolozsvár- 
tartományi irodájának. Ugyan
akkor házról-házra járva, fel
világositó munkát * végeznek, 
megmagyarázzák a dolgozó 
földműveseknek a beszolgálta
tás idejében való teljesítésének 
jelentőségét. /

A szervezett felvilágositó 
munka nyomán Kolozsvár-tar
tományban a MNSz-tagok be
szolgáltatás! versenye eredmé
nyekhez vezetett. Kozárvár fa
luban például október 27-ig 37 
MNSz-tag 100 százalékban ele
get tett a napraforgó, hagyma 
és burgonya beszolgáltatásnak. 
Ezek az öntudatos dolgozó föld
művesek az előirányzott kuko-: 
rica mennyiséget is előkészítet
ték, hogy idejében átadhassák 
a terménybégyüjtő központnak. 
Hasonló eredményeket látunk 
a felvinczi szervezetnél is. A 
versenyben példát mutattak a 
helyi szervezet végrehajtó bi
zottságának tagjai, valamint a 
néptanácsi képviselők. László 
Árpád például határidő előtt 
teljesítette feladatát és a kö
telező kvótán félül 75 kiló szé
nát szolgáltatott be az állam

Orosz nyelvtanfolyam az aranyos- 
qerendi kollektív gazdaságban

: (Levelezőnktől.) — Aranyos- 
gerenden 1951 október 27-én 
este megnyílt az orosz nyelv
tanfolyam. Jelenleg 21 hallga
tója van, akiknek égyrésze kol
lektív gazdasági tag. A népta
nács es a kulturosztály részé- 
ről nyolcán vettek részt. Az első 
órán megbeszéltük az, orosz 
nyelvtanfolyamok lényégével és 
céljóval foglalkozó „Scánteia“ 
cikket. A beszélgetésbe nagy 
érdeklődéssel kapcsolódtak be 
a résztvevők.

Mi tudjuk, hogy minél több 
nyelven írunk és olvasunk; an
nál jobban fejleszthetjük kol

A néptanács kezdeményezésére 
uj hidat építenek Zsibón

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) 
A vasútállomás és á község kö
zötti útszakaszon a háború ide
jén a fasiszta hordák a hidat 
felrobbantották. 1945-ben a 
község vezetősége rögtönzött 
falúdat építtetett A híd kez
detben megfelelt a követelmé
nyeknek, azonban az utóbbi év
ben a nagy forgalom következ
tében teljesén megrongáló
dott.

Ezév folyamán a Zslbó-ra- 
joni és községi néptanács vég
rehajtóbizottsága elhatározta, 
hogy a régi híd helyére újat 
építtet. A munkálatokat már 
megkezdték. Az uj híd 20 mé

Önkéhtíes munkát végeztek
a magyárváikéi RDNSz -tagok

MAGYARVALKÖ. — (Leve
lezőnktől.) A RDNSz magyar- 
vaikói szervezetének tagjai a 
nyári és őszi mezőgazdasági 
munkálatok idején felvilágosí
tó és mozgósító munkát vé
geztek a begyűjtés és vetési 
terv teljesítésére. A legjobb 
Irányítók a néptanácsnak se
gítséget adtak azzal, hogy 
rendszeresen ellenőrizték a me
zőgazdasági munkák menetét s 
hetenként az eredményeket, 
hiányosságokat jelentettek a 
neptanács végrehajt' ''izottsá- 
gának.

Az őszi mun
kák befejezése után a RDNSz- 

nak. Kitűntek: Kónya János, 
Osváth Sándor, Kádár Miklós- 
né, Szabó Dénes és többen má
sok. A MNSz-tagok a beszolgál- 
tatási versenyek során fokoz
ták az éberséget. Megakadá
lyozták és leleplezték Nagy 
Domokos (eleké) kulák mester
kedéseit, aki szabotálja 282 ki
ló napraforgó és 136 kiló bük
köny beadását.

A terménybeszolgáltatás te
rén jó eredményeket mutatnak 
fel a lőrincrévei MNSz-tagok 
is. November 1-ig száz száza
lékban eleget tettek a hagyma, 
napraforgó, krumpli beszolgál
tatás! kötelezettségének és No
vember 7. tiszteletére megkezd
ték a kukorica beadását is. A 
versenybizottság kimutatásai 
alapján Székely Márton, Karsai 
Mihály, Bárdi Imre és Moga, 
György dolgozó földművesek 
tűntek ki. Ehhez-hasonló ered
ményeket értek el a rettegi és 
fodorházai helyi szervezetek is.

A beszolgáltatás! . verseny
ben a fentieken kívül számos 
helyi szervezet mutat példát. 
Az eddigi jelentések szerint 1195 
MNSz-tag a kukorica kivételé
vel 100, mig 1915 MNSz-tag 
70—80 százalékban teljesítette 
hazafias kötelességét. A követ
kezetes felvilágositó munka 
nyomán az előirányzaton felül 
32 helyi szervezetnél eddig több 
mint 600 kiló kukoricát, 805 
kiló napraforgót, 1171 kiló bur
gonyát és 113 kiló hagymát ad
tak át az államnak a dolgozó 
földművesek.

lektív gazdaságunkat, annál 
öntudatosabban tudunk harcol
ni a kulákság ellen, akik á kol
lektív gazdaság halálos ellen
ségei. : ;

Nagy boldogság lesz szá- 
munkra >az az idő, amikor meg 
fogjuk érteni a szovjet agro
technikai rhüveket és amikor 
szovjet könyvekből ismerhetjük 
meg a szovjet embert és a szov
jet tudóst. Ha ezt elérjük, ak
kor nagyobb lendülettel halad
hatunk a szocializmus felé, ahol 
megszűnik az embernek ember 
által való kizsákmányolása.

Németh János.

ter hosszú, 10—12 meter sze
les lesz, amelyet vasbetonból 
készítenek. A híd újjáépítésén 
dolgozó munkások a nyers
anyag előkészítését és felhasz
nálását szovjet munkamódsze
rek szerint végzik majd.

A zsibói dolgozó földműve
sek örömmel fogadták a népta
nács kezdeményezését. A párt
szervezet irányításával és a tö
megszervezetek felvilágositó 
munkája nyomán elhatározták, 
hogy önkéntes munkát végez
nek a híd építésén; A kő, ho
mok és egyéb nyersanyag szál
lítását már megkezdték.

K. S.

tagok fokozottabb lendülettel 
dolgoznak. Gyűlésen elhatároz
ták, hogy a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom, valamint 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elv
társ születésének 50. évforduló
ja tiszteletére önkéntes mun
kát végeznek. Vállalásukat va
lóra váltották. Az Iskolai inter- 
nátus részére a RDNSz-tagok 
zöldségféléket és téli élelmisze
reket tettek cl. Az önkéntes 
munkában Horz.s Ibolya, Batiz 
Erzsébet, Péter Mártonná, Ko
vács Pál Kata és Vincié Anna 
RDNSz-tagok tűntek ki

Kocsis Erzsébet.

I



A Vöröskereszt Enyed-rajoni szervezete falvakon 
egészségügyi tanfolyamot létesít

szervezeteknek nincs megfelelőA Vöröskereszt Enyed-rajo- _____________ -
ni irodája 13 tagú kollektívával kapcsolatuk a rajoni irodával,

nem készítettek munkatervet,dolgozik. A kollektíva tagjait a ___
legjobban működő szakszerve- elhanyagolják a dolgozó íöld- 
zetek vezetőségéből, választót- művesek‘egészségügyi nevelését.*  
ták, akik egyre jobban fokoz
zák á Vöröskereszt munkáját. 
Legfontosabb feladatuk a dol
gozók egészségügyi nevelése vá
rosi és falusi viszonylatban. A 
kapott utasítások alapján tá
mogatják és ellenőrzik az egész
ségügyi tanfolyamok működé
sét. Segítséget nyújtanak a ra
joni irodának a szakmai elő
adások szervezésében, a 12 
egészségügyi állomás működését 
is ellenőrzik. Enyeden mikro
fonon népszerűsítették a vérát
adás jelentőségét. '

A. rajoni kollektíva tagjai 
nagyobb mértékben Enyed vár 

■ rósban segítik a Vöröskereszt 
. szervezetek működését. Ezért 
falvakon, az állami és kollek
tív gazdaságokban gyengén mű
ködnek a szervezetek. A falusi

A székelykocsárdi kollektív gaz
daság Vöröskereszt szervezeté
nek vezetősége például semi
lyen munkát nem végzett egész
ségügyi téren. Hiba az is, hogy 
falvakon kevés egészségügyi 
tanfolyamot és szakmái elő
adást szerveznek. Ugyanez - a 
helyzet az egészségügyi állomá
sok létesítésénél is, A rajonban 
12 egészségügyi állomás közül 
csupán három működik falun. 
Ennek oka) hogy a falvakban 
nincs megfelelő számú szak
képzett káder...
• Az egészségügyi nevelés hiá
nyosságát idejében észrevette a 
Vöröskereszt rajoni irodája. 
Ezért a téli hónapokra tervbe 
vette , hogy három falusi tan
folyamot és 19 „Légy Kész 
Egészségvédelemre" tanfolya

mot indít. A miriszlói, enyed- 
szentkirályi és a székelyko- 
csárdi : kollektív gazdaságok, 
valamint a décsei állami gaz
daság dolgozói részére is egész
ségügyi tanfolyamot szervez. 
Ezenkívül a vérátadás fontossár 
gának ismertetésére falvakon is 
előadásokat tartanak. A kol
lektív gazdaságokban ebben az 
évben tíz újabb egészségügyi 
állomást- létesítenek.

A Vöröskereszt-hét alkalmá
val tíz egészségügyi csoportot 
állítottak munkába az aktivis
ták. Csombordon az egészség
ügyi csoportok 80 házat láto
gattak meg, amelyből húszat 
fertőtlenítettek. Enyeden a IV. 
egészségügyi, körzet csoportja 
45 házat ellenőrzött tisztasági 
szempontból. Az egészségügyi 
csoportok az ellenőrzés alkal
mával talált betegeket a polí- 
klinikára irányították.

Házasság hozománnyal
(Az Állami Magyar Színház bemutatója.)

Ma este mutatja be a kolozsvári 
Állami Magyar Színház a szovjet 
vigjátékirodálom uj, nagysikerű al-
hatását, N. M. Gyákonov: 
ság hozománnyal" cimü zenés

; ‘ tékát.
Gyákonov a magyarokkal 

komi nép kedvelt színésze és 
Eddig 7 színmüvet irt, melyek

,Házas„ 
vigjá-

rokon 
írója, 
közül

a legnagyobb sikert ezzel a darabja, 
vál aratta.

A darab konfliktusa természetes, 
közvetlen módon bontakozik ki. Ma
xim szereti. Olgát és örül annak, 
hogy szerelme viszonzásra lei. A 
szokásokat tiszteletben tartva a

S éppen ekkor tisztázódik, hogy 
egyedül a szerelem nem elég a mi' 
embereink boldogságához. Szükség 
van még arra is, hogy mindkét fél 
tartson lépést az élettel, tudjon al
kotó és uj módon dolgozni, és érté, 
kelje a tudományt. Egyszóval a sze. 
relmet ugy kell felfogni, mint két 
egyenlő ember egyesülését, ’ kiknek 
követelményeik vannak önmagukkal 
és egymással szemben, akik saját 
szerelmüket nem helyezik előtérbe a 
közösség ügyeivel szemben. Az elő
adás felveti az uj etika fontos kér
dését, a .munkával szembeni kommu-

------ , Kistó magatartásét, a termésértfoly- 
„Hajnal" kolhoz elküldi a leányké. tatott harc feltárja a jövőről alko-

el, amikor mindkét versenybenlévő 
kolhoz egyesük a köd veszélye elleni 
harcban, - mely megsemmisítheti a 
még éretlen gabona-táblát. A szerző 
meleg és egyszerű szavakkal mu
tatja be, hogy a kolhozisták gondo
lataiban és tudatában a földjükért 
és termésükért való harc elválaszt, 
hatatlan módon kapcsolódik az ál
lamról, Sztálin elvtársról való gon
dolatukhoz, aki minden iránt érdek
lődik és mindenkire vigyáz.

Ezt a témát érdekes módon dol
gozta fel á szerző. Az előadás zené
vel és népdalokkal telített., Az ének 
mindenütt szerves , módon kapcsoló-
dik az előadáshoz, Ugyanúgy^ mint- 
ahogy ez szervesen megtölti a szov- 

zők figyelmét. Ilyen érdekes kérdé- % ^rek ^ 
seket vet fel ez á darab, melyben Ugyamlyen mértekben indokoltak.az 
a szerző a kolhóz-élét különböző jel. ^adás kereteben a táncok ts. Ezek 

vics a hozományról kezd beszélni és lemü hősének egész sorát jeleníti ak^ak az eleiben, kihangsúlyozzák 
megígéri, hogyha ^Szikra" kolhoz a meg. Ezek mindegyike a maga mód- szovjet ember fiqr
menyasszony tiszteletére 5 púd ga. ján szereti Észak komor földjét és saga .
hónával többet termel q vállaláson a maga kolhozbeli munkáját: .. Ez a vonzó, színpadjainkon eddig

A kolhozbell munka és a termésért még nem ismert zenés kolhoz-vigjá- 
folytatott heves harc legmagasabb ték a kolozsvári dolgozók nagy ér
pátoszát azokban a jelenetekben éri deklődésére tarthat számot.

röket, A leánykérés ünnepélyes mó
don folyik le. A szerelem győz. A 
•vőlegénynek azonban van egy sebez
hető pontja — kolhoza lemaradt. És 
amikor az öreg Advej Szpirodono.

tott álmokat és egész sor olyan té
telt állít fel, melyek lekötik a né-

Színház - Mozi _ Opera
aulaisi magyar opera:

November 18-án, vasárnap este 
Órakor: Bahcsiszáráji szökőkút.

November 2O-án. kedden este 
órakor Vörös Pipacs.

Állami MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, november 16-án. este

8

8

8
órakor: Házasság hozománnyal. (Be
mutató előadás.)

Szombaton, november 17-én dél
után 3 órakor: Házasság hozomány
nyal. (Másodszor.)

■ Vasárnap, nqvember 18-án délután 
3 órakor: Házasság hozománnyal. 
(Harmadszor.)
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BAB- 

. . SZÍNHÁZ MŰSORA:
November 17-én, szombaton dél

után 3 órakor: Csodálatos sáreipő.
November 18-án. vasárnap délelőtt 

11 órakor: Béke csillag.
MOZI

HALADÁS MOZGO: A győztes 
nemzedék. Szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
győztes nemzedék. Szovjet film. 
Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11.30 órakor ma
tiné.

MUNKÁS MOZGÖ: Vidám vásár. 
Szines film. Előadások kezdete: 3. 
5, 7, 9 órakor: Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

NÉPMOZGO (Popular): Kinai 
cirkusz (színes.) Előadások kezdete: 
3, 5, 7 9 Órakor.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: Szi
bériai ballada. (Szines.) Előadások’ 
kezdete: 8, 5, 7 és 9 órakor: Csü
törtökön és pénteken délelőtt 9 óra
kor, vasárnap délelőtt 9 és 11 óra
kor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: November
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: VL 12—18-ig: Hiradő — Mese a szén- 

rágző Ukrajna. Előadások kezdete ■ rőt — A rucák. nevelése — 'Az uj 
3, 5, 7 9 órakor Vasárnap délelőtt stadion (szines.) — Tajgai mese (szi. 
11 érakor matiné. nes rajzfilm 1

A kolozsvári Állami Magyar Színház
' ' bemutatja

N. M. GYÁKONOV:

: Házasság'hozománnyal".
cimü zenés vigjátékát. " .. .

Bemutató előadás: november 16-án, pénteken este 8 órakor ; 
Másodszor: november 17-én, szombaton délután 3 órakor 
Harmadszor: november 18-án, vasárnap délután 3 órakor 

Negyedszer: november 21-én, szerdán este 8 órakor.

LEMN Sí MOBILE 
' : kisipari termelőszövetkezet 

bútor, seprű üVeg, asztalos, cirnfes tő, mázoló és famegmünkáló osz
tályaival szakszerű munkát nyújt intézmények, dolgozók számára.

1 . > ; Virament: számla Állami Banknál.

felül, a vőlegény elfogadja a válla
lást. Ez a vállalás az első pillanat
ban megvalósithatatlannak tűnik. —

OLVASÓKÖR A ZILAHI KOL- 
LEKTÁLÁSI-TECHNIKAI 

ISKOLÁBAN
ZSIBö. (Tudósítónktól.)

A kollektálási technikai iskolá
ban a RDNSz-tagok nagy gon
dot fordítanak mind politikai, 
mind kulturális színvonaluk 
emelésére. E cél érdekében 
nemrégiben gyűlést rendeztek. 
Itt a RDNSz-tagok elhatároz
ták, hogy olvasókört alakíta
nak. Azóta az agitátorok fá
radságot nem ismerve, lelke
sen dolgoznak azért, hogy mi
nél nagyobb számú dolgozót 
vonjanak be az olvasókörbe. Ez 
a mozgósító munka ! nem volt I 
eredménytelen. A RDNSz-tagok 
és mások is szép számmal je
lennek meg minden egyes elő
adáson. Ilyen alkalommal! 
könyv, brosúra, újságcikk meg-1 
vitatására kerül sor. Legutóbb ! 
a RDNSz titkára, Kalauz Irma, 
az olvasókör tagjai előtt Ismer-! 
tette a „Megvédjük gyerme- 

/ keinket a háború borzalmaitól" 1

A „BÉKE KUPA" DÖNTŐIT VASÁRNAP JÁTSZÁK LE 
KOLOZSVÁRON ÉS MAROSUJVÁRON

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen 

felhős idő, többhelyen, főleg- délen 
és keleten újabb kevés eső. Mérsé
kelt északkeleti, majd élénkebb észa
ki szél. A hőmérséklet fokozatosan 
tovább csökken. Kolozsváron csü- 
tortököii hajnalban 4 'fok, délben 10 
fok volt, a légnyomás 758 mm.„ alig 
változik.
A VÁROSI NÉPTANÁCS kereske

delmi ügyosztálya köziig hogy no
vember 14-én az élelmiszer jegyekre 

, megkezdték a száraztészta osztását. 
A D2 tipüsu élelmiszerjegyekre 
grízt osztanak-

A „COMBUSTIBIL" igazgató
sága közli, hogy a tűzifa második 

. részletének osztása november 17-én 
kezdődik. Hétfőn A és F, kedden B 
és N, szerdán C és S, csütörtökön 
D és E, pénteken D és F. szombaton 
RÍ és R2 típusú jegyekre osztanak 
tűzifát. ’ . '

KOLOZSVÁRON ELŐSZÖR!

„Kínai cirkusz"
Uj szines szovjet film, ma
gyar feliratokkal!
A Kinai Nagycirkusz egész estét 
betöltő előadása a Moszkvai Nagy
cirkuszban

Népmozgó 
(Popular)

Előadások: délelőtt 10 órakor í és 
délután 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár

nap 9 és 11 órakor matiné.

KOLOZSVÁR. — A labda
rugó „Béke Kupa" döntő küz
delmeit vasárnap játszák le 

"Kolozsváron és Marosujváron. 
Kolozsváron délután 1 órakor a 
Vasas ifjúsági a „Herbák Já- 
nos“-müvek ifjúsági együttesé-

ták és a marosujvári Vasas 
„Béke Kupa" döntő mérkő
zésre.

A rajoni bajnokságban ját
szó csapatok közül a székely
kocsárdi Lokomotiva és a tor- 

_ dai Cimentul együttese kerültek
vei játszik a „Gh. Gheorghiu- be a „Béke Kupa" döntőjébe. Ezt 
Dej" sporttelepen, majd 3 óra- a mérkőzést közös megegyezéssel

mkor kerül sor ugyancsak a fenti vasárnap délután fél 3 órakor 
‘ sporttelepen a kolozsvári Spár- Marosujváron játszák le.

A GYALUI KOLLEKTÍV GAZDASÁG SPORTKÖZÖSSÉGE
MELEG ÜNNEPLÉSBEN RÉSZESÍTETTE A KOLOZSVÁRI

VITADULCI SPORTOLÓIT

Apróhirdetés
. SINGER férfi varrógép eladó. 
Dózsa György-utca 9 szám, hátul 
az udvarban. —• GYERMEKKERÉK. 
PÁRT, kifogástalan állapotban ke
resek megvételre 8 éves fiúgyermek 
részére. Ajánlatokat a „Világosság 
kiadóhivatalába kérek „Gyermekke
rékpár" jeligére..— ELADÓ író
asztalok, szekrények, deszkák, . kii7 
lönböző méretekben. Cim a kiadó
ban. — JOKARBAN lévő ebedlő- 
szőnyeg, gépi szmirna 3-40x2.40 cm. 
és egy finom, jókiviteTü modern, 
sötét teleháló sürgősen eladó. Pata
utca 124, ajtó 3. Torna.

MUNKÁS MOZGÖ 
bemutatja

„VIDÁM VÁSÁR" 
című szines filmvlgjátékot. 
Főszerepben: MARINA LA- 
DANINA, BORIS ANDREEV. 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 

• Vasárnap d. e. 11-kor 
matiné.

cimü brosúrát. AZ előadást több 
élénk hozzászólás követte.

A kollektálási technikai is
kola RDNSz-tagjai általában a 
kulturmunka terén eredményes 
munkát fejtenek ki. Nemrégen 
a helyi szervezet vezetősége a 
tagokkal együtt két kultur- 
előadást rendezett, amelynek 
jövedelmét az Iskola javára for
dította

Ifjú Kozma Sándor.

GYALU. — A Kolozsvár-vá- 
rosi pártbizottság november 17 
—18-1 konferenciájának tiszte
letére, a kolozsvári Vitadulci 
szövetkezet labdarugó csapata 
az elmúlt napokban hírverő 
labdarugó mérkőzést játszott 
Gyaluban a helyi kollektív gaz
daság sportegyüttese ellen, ahol 
a dolgozók meleg ünneplésben 
részesítették a sportolókat. A

közel 500 néző előtt lejátszott 
labdarugó mérkőzést a Vitádul- i 
cl nyerte meg 2:1 (1:0) arány- •; 
bán Zilahi, Chifor, illetve 
Maier góljaival. A mérkőzést I 
Matlák Béla hibátlanul vezette.; 
A Vitadulci sportolóinak gyalui > 
látogatása azt bizonyítja, hogy 
a falvak dolgozói a jövőben is I

Elveszett iratod
PIERDEBI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost 
pierdute ?l poscsorii lor 1® declarö 
nnle de drept In mainlle orlcnl «‘ar 
afla:

ORBÁN JUDITA Cluj, Strada

HASZNÁLT PLANPARALEL- 
LEL fényképész lemezeket 
0.14 mm. vastagságig a 
„Consignatio" adásvételi 
szerződésen keresztül vásá

rolunk.
COOPERATIVA 

INSTALATOR Cluj.
Telefon*  25—-88

Tutunului Nr. 19, pierdut permis
- - , de circulatie de bicidcta Nr. 490.

őrömmel: látják vendégül a kO- ; eliberat de Militía Cluj.
lozsvárl szövetkezetek
közösségek sportolóit.

A tartományi

éS sport- j PIERDUT cartela de 
numelc Chintoan luliana 
Budai Dcleanu Nr. 24 
Policlinica Cluj.

insulina pe 
Cluj, Str. 

eliberat de

CZ1NK GVÖRGY 
kelmefestő és vegytisztító 

Kolozsvár, Dézsma-utca 5 sz. 
Elvállal mindenféle festést és 

tisztítást

i egyéni'tekebajnokságok döntő
jét az elmúlt napokban tartot
ták meg Kolozsváron. Az egyes 
csoportokban Dán Vaslle (Ara- 
nyosgyéres) 304 fával, Rárok 
(Herbák János) 403 fával és 
Salamon (Vasas Kolozsvár) 024 
fával került ki győztesként a 

, 100, 200, illetve a 300-as do- 
1 básban. Szombaton és vasár

nap Kolozsváron tartják meg

Temesvár—Arad és 
sárhely győzteseinek 
lével a zónák közötti 
ke mérkőzéseket.

BALOGH MARTIN comuna Ca- 
Marosvá- pusul Maré. Raionul Cluj, Reg. Cluj, 
részvéte- I pierdut permisül de circulatie de bi- 

döntő te- cicleta Nr. <85, eliberat de Miütia 
í Cluj.

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY | 
labdarugó csapata vasárnap 
Nagyváradon játszik barátsá- | 
gos mérkőzést a helyi váloga- I 
tott ellen.

SÜRGŐSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HAZAK 

parcellák, Sriíklakások 
VICTORIA ingatlan.iroda Dóz^a 

GvBrgv-utca 16 szám, emelet 
DOMRRáDVNÁT

Gcntrul Polígrafic Nr. 7 Cluj, lntrepr. Ind. de Stat, Sir. Brassai Nr. 7.

KUN MÁTYÁS ÉS FIA 
késes és látszerész 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca
1 szám. Elvállal mindenféle

köszörülést és javítást.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11.

Taxa post piát. ín num. conf. üir. Gcn. PTT. No. 89925—1948,


